
Nagyon is szerencsésen zárult egy közmondásosan szerencsétlennek vélt nap: 2015. március 13-án, 

pénteken ugyanis elindult a Budapest Sztori előadássorozata. A Magyar Tudományos Akadémia 

Bölcsészettudományi Kutatóközpont és az Imagine Budapest együttműködésében szervezett, a 

főváros múltját feldolgozó történeti estek széles körnek szólnak – mindazoknak, akik szeretik 

Budapestet, akiket érdekel a város története, akik fontosnak tartják, hogy a velünk élő történelem 

értelmet nyerjen. A belvárosban működő Budapest Pont előadótermében már az első alkalommal 

bizonyítást nyert, hogy a program sokak számára vonzó – teltházzal kellett szembenézniük az 

előadóknak. Fónagy Zoltán és Katona Csaba történészek témája, a 19. századi Pest-Buda forgataga 

persze nagyon is érdekes volt – a valaha állt épületektől, a ma is álló emlékeken keresztül szó esett a 

reformkor hétköznapi valóságáról is. Fónagy Zoltán szórakoztató, rengeteg diával szinte valóságossá 

tett sétára invitálta az előadáson résztvevőket – az est két órája alatt bejárták az egykori város utcáit, 

tereit, színházait, kávéméréseit, kocsmáit. Az előadást színesítette Katona Csaba, aki vonatkozó 

naplórészleteket idézett Slachta Etelka soproni úrileány írásából, és így igazán személyessé és 

átélhetővé tette a csaknem kétszáz évvel ezelőtti mindennapokat. A közönség visszajelzései alapján 

az ilyesfajta, színesen és szórakoztatóan megvalósított tematizált történelem-feldolgozásra igencsak 

szükség van, mert bár az információ ma már sokszor könnyen elérhetőnek tűnik, a minőségi és 

megbízható források jelenléte sok esetben kérdőjeles. Mindenki számára jó és hiteles élményt 

jelentett tehát a téma kutatóinak, szakértőinek szájából hallani az információkat, illetve feltenni az 

előadóknak szánt kérdéseket. A tervek szerint a Budapest Sztori hamarosan folytatódik. 2015-ben 

havonta egy alkalommal kerül majd sor egy-egy érdekes, műfajában is rendhagyó beszélgetős 

előadásra, mely mindig új témát, időszakot mutat be Budapest múltjából. 


